

今年全市已完成采集造血干细胞血样1004人份

生命之花因爱绽放

本报记者 苏茜茜

“从2000年开始,我坚持每年无偿献血,截至目前,献血总量达5万余毫升。2013年7月,我在济宁市中心血站参加了造血干细胞入库采集活动,有幸成为了一名造血干细胞捐献志愿者……”9月5日,山东高速集团济宁发展公司职工王传祥在市政府新闻办举行的新闻发布会上分享了他的捐献故事。

2014年12月,王传祥接到了市红十字会造血干细胞配型成功的通知,一名患者急需造血干细胞挽救生命,和他初次配型成功,问他是否有意愿捐献。“我没有丝毫犹豫就直接答应了。后来进行了高配检测,竟然高配成功了!这可是万分之一,甚至几十万分之一!”王传祥激动地说,对于这次造血干细胞捐献,市红十字会和山东高速集团济宁发展公司高度重视,为他举行了欢送仪式,派专车送他去济南,市红十字会派专人陪同他在医院经历了整个捐献过程。2015年4月27日造血干细胞采集正式开始,经过4个小时,造血干细胞采集成功,王传祥的身体没有任何不良反应。王传祥由此成为山东省第389例、济宁市第18例造血干细胞捐献者。“我的血液能在患者的身体里流淌,能为患者带来生命的希望,我感到无比幸福、光荣。”在王传祥看来,

很多人对捐献造血干细胞存在误解,他想用自己的亲身经历告诉大家,造血干细胞的捐献与平时的献血没有太大区别。

据市红十字会相关负责人介绍,我市是全省开展造血干细胞捐献工作较早的地市,2003年在我市设立中国造血干细胞捐献者资料库山东省分库济宁工作站,标志着我市造血干细胞捐献工作正式启动。20年来,全市红十字会系统已累计采集造血干细胞血样14316人份,配型成功、实现捐献64人。截止到8月底,今年全市顺利完成采集造血干细胞血样1004人份,超额完成预期目标,血样采集入库人数进入全省前3强。

今年,全市红十字会系统已实现5例造血干细胞捐献。其中,邹城市捐献志愿者张振星从接到初筛通知到赴济南捐献仅用了15天,任城区捐献志愿者毛成从接到初筛通知到赴济南捐献仅用了7天。市红十字会相关负责人表示,造血干细胞移植目前仍然是救治白血病、再生障碍性贫血、淋巴瘤、重症免疫缺陷等疾病的最有效手段。市红十字会呼吁社会各界更多爱心人士,踊跃加入到志愿捐献者队伍中来,为患者增添一份生的希望。

工会服务 搭建就业桥梁

“这次能顺利找到活,多亏了工会的主动帮助和贴心服务,真是太感谢了!”9月4日,在邹城市千泉零工兴隆驿站休息的灵活就业人员王师傅说。邹城市千泉零工兴隆驿站,集职业介绍、政策咨询、就业登记、失业人员帮扶、技能培训、创业服务等多功能于一体,可为用工主体和零工人员提供一个综合性、信息化、精准化的服务平台,满足企业和零工人员多元化服务需求。

近年来,邹城市总工会围绕企业所需、职工所盼,将促进职工就业放在突出位置,通过线上线下相结合的方式,多元化开展就业服务活动。线上通过直播带岗等形式,打造职介服务品牌,让求职者足不出户就能找到满意的工作。线下通过举办招聘会、人才夜市等活动,让求职者与用人单位面对面沟通,为他们搭建起“连心桥”。

(本报记者 杨柳
通讯员 朱光耀 白素素)

发挥优势 对接用工就业双需求

近日,由省人力资源和社会保障厅、省对口支援新疆工作指挥部、喀什地区行署共同举办的公共就业服务对口支援喀什系列活动在喀什技师学院举办。

本次活动坚持“政府+市场”同向发力,充分发挥人力资源服务机构和公共就业服务机构的叠加优势,精准对接喀什求职者 and 用人单位的双向需求,组织济南比亚迪汽车、赛轮集团、步长制药、东明石化等40余家优质企业,提供4000多个就业岗位。活动期间,济南、青岛等9市人社部门与喀什人社部门签订劳务协作协议;东营、济宁等4个对口支援市与喀什对接县技工学校签订校企合作协议;济宁、日照两市分别与喀什创业孵化基地签订共建协议;举办“鲁菜师傅”进疆工程培训基地揭牌仪式,通过“送教上门”培训等活动,助力更多劳动者找到心仪岗位。

(本报记者 万德龙)

多读一点



什么是造血干细胞?

造血干细胞是能自我更新、有较强的分化发育和再生能力、可以产生各种类型血细胞的一类细胞。造血干细胞来源于红骨髓,可以经血流迁移到外周血液循环中,不会因献血和捐献造血干细胞而损坏造血功能。它不仅可分化为红细胞、白细胞和血小板,有研究发现,造血干细胞还可跨系统分化为多种组织器官的细胞,因此是多功能干细胞。

捐献造血干细胞是否需要手术?

捐献造血干细胞无需手术。目前,国内采用外周血采集造血干细胞的方法,就是给捐献者注射动员剂后,进行血液成分单采术,从捐献者的外周血中分离出造血干细胞,并进行采集。通俗地讲就和献血一样,从一只手臂抽出血液,通过血液分离机进行分离,提取造血干细胞,其他的血液成分通过另一只手臂输回捐献者体内,采集过程非常安全。

造血干细胞具有高度的自我更新、自我复制及很强的再生能力,捐献造血干细胞后,1至2周内,血液中各种成分可恢复到原来水平。适龄、健康的志愿者捐献造血干细胞后,由于血细胞数量减少,会促使骨髓把储备的血细胞释放,刺激骨髓造血功能,促进血细胞生成。所以,捐献造血干细胞不会影响身体健康。

嘉祥目前共有在编教师7976人

传承孝德文化 打造特色校本课程

本报记者 苏茜茜

9月5日,市政府新闻办组织召开“建设全省教育高地、办好人民满意教育”主题系列新闻发布会,介绍嘉祥县“以高质量发展统揽全局,持续擦亮嘉祥教育品牌”有关情况。

嘉祥县目前共有在编教师7976人,在校学生幼儿15.68万人,中小学119处,幼儿园186处。嘉祥县实验小学教育集团发展为12个校区、15所幼儿园,实现了优质教育资源的扩大与辐射,走出了一条文化引领、内涵提升、特色发展的集团化办学之路。

近年来,嘉祥县全力打造“一校一品”党建品牌,坚持文化引领,做到一个校区呈现一种文化、一个区域突出一个主题。实施网格管理,实现共建共融,实

行“一中心、三片区”整体管理、纵横结合的管理机制,构建集团校长抓总、集团副校长包片、校区执行校长主管的三级管理责任制,实现了由常规管理到精细管理,再到特色管理的跨越。该县立足资源整合,各校区均衡配置教师资源,开展“双培养”工程,发挥名师的专业引领作用,定期举办教师素养大赛,开展同课异构、赛课打磨、优课推选等活动,搭建教师成长平台。深耕校本课程体系,探索出孝德文化课程体系和曾子仁孝思想教育课程体系,坚持文化和思想相互融合。聚焦科研,搭建了师训一教研一科研“三维度”校本研修体系,促进了课堂、课题、课程“三课联动”的校本科研特色形成。

职业指导直播

为您解读就业政策

本月,全市公共就业和人才服务机构将开展一系列职业指导线上活动。据悉,直播活动主要围绕主题分享职业规划、就业心态、新职业等指导内容,解读相关就业政策,推荐热门岗位等。

除以上活动外,求职者也可关注各县(市、区)微信公众号随时免费参加公益的职业素质测评、查询就业政策等。比如关注济宁就业人才微信公众号,点击网上服务一职业指导一人才测评,即可自主测评。结束后将获得测评报告,帮助求职者更好地了解自我,为择业、职业发展、自我提升等提供信息参考。

(本报记者 万德龙)